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Програмістам, як і представникам любої іншої професії, властиві певні профе-
сійні захворювання. Визначення терміну професійного захворювання – це захворю-
вання, що виникло внаслідок професійної діяльності та зумовлюється виключно або 
переважно впливом шкідливих речовин і певних видів робіт та інших факторів, 
пов’язаних з роботою. До професійних захворювань належать також захворювання, у 
розвитку яких було встановлено причини, зв'язок між ними і дією несприятливого ви-
робничо-професійного фактора, якщо було виключено явний вплив інших непрофесій-
них факторів, що призводять до аналогічних змін в організмі людини. 

Основні шкідливі фактори, які впливають на здоров‘я людей, які працюють за 
комп‘ютером: сидяче положення протягом тривалого часу; дія електромагнітного ви-
промінювання монітора; втома очей, навантаження на зір; перевантаження суглобів ки-
стей; пил та бруд: алергія та кишкові інфекції.

Найпоширеніші захворювання програмістів – це остеохондроз, артрит, радику-
літ, ожиріння, короткозорість, гіподинамія, синдром зап‘ястного каналу, варикоз, гемо-
рой, розсіяний склероз, анемія, запаморочення голови, мігрень, захворювання хребта, 
очей та серцево-судинної системи. Незважаючи на свою зовнішню сконцентрованість 
та низьку емоційність, часто працівники ІТ-сфери не такі вже спокійні. Втрата важливої 
інформації, збої у роботі комп‘ютера, помилки компіляції коду або непередбачені сце-
нарії роботи програми, які спричиняються роботою з помилковими даними – усе це 
стресові ситуації, які розгойдують нервову систему. Тому нервові розлади також відно-
сяться до професійних захворювань програмістів.

Основною причиною здобуття даних захворювань – тривала робота сидячи. 
Унеможливити або зменшити дію шкідливих факторів, які впливають на здоров‘я лю-
дей, які працюють за комп‘ютером можливо використовуючи наступні заходи:

- кожні 45 хвилин (середній інтервал між повторами) виконувати вправи для 
очей протягом 3-5 хвилин, бажано змінювати приміщення. З цією метою можна вико-
ристовувати спеціальні програми, серед яких EyeLeo або Eyes Relax. Підтримувати свій 
зір можна також шляхом правильного харчування, включивши у свій раціон, напри-
клад, страви з моркви або чорниці;

- дія електромагнітного випромінювання від LCD-моніторів значно зменшиться, 
якщо відстань від них буде вдвічі більша за довжину діагоналі; при користуванні ноут-
буком – краще безпровідна миша (або з довгим дротом) Якнайменше використовуйте 
пристрої, які випромінюють радіохвилі (наприклад, Wi-Fi-роутери); 

- правильне облаштування робочого місця: висота робочої поверхні столу по-
винна регулюватися у межах 680 – 800 мм; підстановка для ніг ( висота – не менше 600 
мм, ширина – не менше, ніж 500 мм, глибина на рівні колін – не менше, ніж 450 мм та 
на рівні витягнутих ніг – не менше, ніж 650мм). Стіл треба розмістити у кімнаті таким 
чином, щоб уникнути потрапляння прямих сонячних променів на монітор. Робочий сті-
лець (крісло) повинен обертатися та підійматися. Спинка та сидіння регулюються за 
висотою та кутом нахилу;
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- правильний сон (у кожної людини своя норма сну:  комусь 10 годин, а комусь і 
6 може бути достатньо);

- варто провітрювати приміщення двічі на день, залежно від кількості людей та 
розміру приміщення.

Науковий керівник – к.с.-г.н., ст. викл. Неменуща С.М. 
Література. 
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ЗАКОНОДАВСТВО ЄВРОСОЮЗУ З ПИТАНЬ ОХОРОНИ ПРАЦІ
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Перехід України до ринкової економіки, декларування курсу на інтеграцію з 
країнами ЄС вимагає від підприємств усіх форм власності переходу на європейські 
стандарти в усіх сферах діяльності, у тому числі й охороні праці. Законодавство 
Євросоюзу про охорону праці може бути згруповане таким чином: 

- загальні принципи профілактики та основи охорони праці (Директива Ради 
89/391/ЄЕС); 

- вимоги охорони праці для робочого місця (Директива Ради 89/654/ЄЕС); 
- вимоги охорони праці під час використання обладнання (Директива Ради 

89/655/ЄЕС щодо використання працівниками засобів праці; Директива Ради 
89/656/ЄЕС щодо використання засобів індивідуального захисту на робочому місці; 
Директива Ради 90/269/ЄЕС щодо ручного переміщення вантажів, коли є ризик 
пошкодження спини у робітників; Директива Ради 90/270/ЄЕС щодо роботи за 
екранами дисплеїв; Директива Ради 92/58/ЄЕС щодо використання знаків про загрозу 
безпеці та/чи здоров’ю на роботі); 

- вимоги охорони праці під час роботи з хімічними, фізичними та біологічними 
речовинами (Директива Ради 90/394/ЄЕС щодо захисту працівників від ризиків, 
пов’язаних з впливом канцерогенних речовин на роботі; Директива Ради 2000/54/ЄС 
Європейського парламенту та Ради щодо захисту робітників від ризиків, пов’язаних із 
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